

男生宿舍學費 實驗室 安全

學生新聞

【記者毛雨涵報導】新學期開始了，面對著子女即將進入大學，卻可能是家長另一種擔憂的開端。本校為了讓新生家長能更了解子女在淡江大學的學習、生活的環境，特地由學務處生輔組為家長舉辦了兩場新生家長座談會，參加的家長們都對本校舉辦的座談會深表認同並表示非常的滿意。

今年參加新生座談會的家長相當踴躍，兩天總計約有將近九百人參加。會中由校長張紘炬親自主持座談會，而各單位的一級主管也到場，親自為家長們解說學校的特色、教學環境、資源等事項。

校長說，學校的目標是在培育全人格的學生，希望學生除了在課業上有良好的發展，在生活中也能有正確的價值觀及生活體認。為加強人文教育，學校也成立了藝術中心，未來將在藝術、文化美學上更進一步。

學生家長們在會中提出本校沒有男生宿舍、學費偏高、關心實驗室安全以及學校設備的問題。校長回答因為校地的關係，能蓋的宿舍有限，實在很難滿足所有學生都有宿舍住的需求。而學費問題，近年來教育部賦予多所大學可以自由調漲學雜費，本校去年沒有調整，今年則只調漲5%，是因為教育部規定各大學要多出5%的經費，作為獎助學金，因此才調升5%。

至於家長擔心的實驗安全，校長指出，學校一直在實驗方面都有做定期檢查，安全方面家長可以非常放心。實驗意外從來不曾在淡江發生過，以前沒有，以後也不會有。但是校長反而提醒家長們，注意同學的交通安全，一直以來意外事故的發生數字居高不下。在淡江學生多、車子多，坡陡路彎，路又狹小，安全性實令人擔憂，校長建議家長，希望家長能夠不提供摩托車，讓同學多搭乘公共運輸工具，甚至將此筆經費挪來買一部電腦，增加e世代的資訊能力。

至於在設備方面，校長很有信心的對家長們反問：「我們有缺少什麼設備嗎？」本校設有2000台電腦供同學使用，而且資訊中心24小時開放；我們有24小時的開放的圖書館，以及24小時的警衛巡邏，大三交換學生等等的措施，一直以來都是各大專院校觀摩的對象。

會後學校為家長備有中餐，餐後播放學校簡介錄影帶，並帶家長實際參觀校園的設備、圖書館、海事博物館等地，讓家長對學校又有更深一層的認識。

2010/09/27